
ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΣΟΥ

Τα πανηγύρια της Κάσου αποτελούν μία 

από τις σημαντικότερες πολιτιστικές 

εκδηλώσεις του νησιού και διατηρούν 

ζωντανές τις παραδόσεις, τα έθιμα και τη 

μοναδική ταυτότητα των κατοίκων του.



Γίνονται πολλά πανηγύρια :

 το πανηγύρι του Άη Μάμμα, μονή με παραδοσιακούς ξενώνες( 2/9), 

 της Παναγίας του Ελέρου, μονή με τα παραδοσιακά μιτάτα, καταλύματα 

των βοσκών που φτιάχνουν το τυρί και τοπικά γαλακτοκομικά προϊόντα (8/9),  

 του Τιμίου Σταυρού στο χωριό Αγία Μαρίνα (14/9), 

 του Αγίου Δημητρίου στο χωριό Αρβανιτοχώρι (26/10), 

 του Αγίου Σπυρίδωνα, πολιούχο του Φρυ ( 12/12),

 της Πέρα Παναγίας, στο χωριό Παναγία (15/8)

και άλλα πολλά. 

Ο τρόπος διεξαγωγής των πανηγυριών στην 

Κάσο είναι συνδεδεμένος με τη θρησκευτική 

ευλάβεια, τη μουσική, τον χορό και φυσικά, την 

Κασιώτικη  φιλοξενία.



Θρησκευτική τελετή και προετοιμασία

Κάθε πανηγύρι στην Κάσο ξεκινά με τη 

θρησκευτική τελετή, που συνήθως περιλαμβάνει 

εσπερινό και θεία λειτουργία στην εκκλησία ή το 

εξωκλήσι του αγίου που εορτάζεται. Η κοινότητα 

προετοιμάζεται μέρες νωρίτερα για την εκδήλωση, 

ενώ οι κάτοικοι φροντίζουν για τον στολισμό του 

χώρου και την προετοιμασία των εδεσμάτων που 

θα προσφερθούν. 



Το γεύμα και οι παραδοσιακές γεύσεις

Μετά τη θεία λειτουργία, οι παρευρισκόμενοι μαζεύονται για το κοινό 

γεύμα, που αποτελεί σημαντικό στοιχείο του πανηγυριού. Στο τραπέζι 

προσφέρονται τοπικές λιχουδιές, όπως μακαρούνες με σιτάκα, κρεατόσουπες, 

και ψητά κρέατα. Κυρίως σερβίρεται  το πασίγνωστο κασιώτικο πιλάφι, οι 

παραδοσιακοί ντουρμάες (σαρμαδάκια με κιμά) και κατσίκι ή μοσχάρι. Οι 

κάτοικοι, συχνά με τη συμβολή των επισκεπτών, φροντίζουν για το μαγείρεμα 

και το σερβίρισμα, δείχνοντας το ζεστό πνεύμα της κασιώτικης φιλοξενίας. 

Το σερβίρισμα γίνεται με την συμμετοχή εθελοντών 

που σχηματίζουν μία αλυσίδα και δίνουν χέρι με 

χέρι τα πιάτα στους παρευρισκομένους.



Μουσική και χορός 

Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά στοιχεία των 
καστριώτικων πανηγυριών είναι η παραδοσιακή μουσική 
και ο χορός. Μετά το γεύμα, ξεκινά η μουσική με το 
λαούτο, τη λύρα και το βιολί, και οι παρευρισκόμενοι 
στήνουν χορούς που διαρκούν μέχρι το ξημέρωμα. Ο 
κασιώτικος χορός, με τους μοναδικούς ρυθμούς και 
βήματα, συνδυάζει τη ζωντάνια και το πάθος των 
κατοίκων.

Τα τραγούδια που συνοδεύουν 
τους χορούς αφηγούνται ιστορίες 
από την καθημερινή ζωή των 
Κασιωτών, Θρύλους και παραδόσεις που 
μεταδίδονται από γενιά σε γενιά.



Το κλίμα της κοινότητας και η συμμετοχή 

Τα πανηγύρια στην Κάσο δεν είναι απλώς θρησκευτικές 

εκδηλώσεις αλλά και ευκαιρίες για την ενίσχυση των δεσμών μεταξύ 

των κατοίκων και των επισκεπτών. Οι άνθρωποι έρχονται κοντά, 

ανταλλάσσουν νέα και εμπειρίες, και δημιουργούν αναμνήσεις. 

Κάθε πανηγύρι λειτουργεί ως μια γιορτή της κοινότητας και της 

ταυτότητας του νησιού, όπου η παράδοση

παραμένει ζωντανή και αποτελεί σημείο 

σύνδεσης για τους Κασιώτες που ζουν 

μακριά.



Συνολικά, τα κασιώτικα πανηγύρια είναι 
μια ολοκληρωμένη εμπειρία, γεμάτη χρώμα, 
μουσική, αρώματα και αυθεντικότητα. Μέσα 
από αυτά, οι Κασιώτες διατηρούν ζωντανή 
την πολιτιστική τους κληρονομιά, 
προσφέροντας σε όλους όσους συμμετέχουν 
μια ξεχωριστή εικόνα της πλούσιας 
παράδοσης του νησιού.
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